

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32 (1636)

СРЕДА

16

МАРТА

1955 года

Цена 15 коп.

## УЛУЧШАТЬ РУКОВОДСТВО ПАРТИЙНЫМ ПРОСВЕЩЕНИЕМ

Величественные задачи решает советский народ. Январский Пленум Центрального Комитета КПСС и вторая сессия Верховного Совета СССР со всей силой подчеркнули необходимость дальнейшего всемерного развития тяжелой индустрии, являющейся прочной основой социалистической экономики, несокрушимой оборонеспособности нашей Родины, источником неуклонного роста благосостояния советского народа. На основе развития тяжелой промышленности партия и правительство добиваются мощного подъема сельского хозяйства, расширения производства товаров народного потребления.

Важнейшим условием успешного осуществления политики Коммунистической партии является систематическое повышение идейно-теоретического уровня наших кадров. Идеологическая зрелость, глубокое знание марксистско-ленинской науки дают возможность нашим кадрам правильно ориентироваться в вопросах внутренней и внешней политики партии, умело осуществлять руководство хозяйственным и культурным строительством.

Могучим средством повышения идейно-теоретического уровня членов и кандидатов партии является пропаганда марксизма-ленинизма. В нынешнем учебном году в системе партийного просвещения развернулась большая работа по изучению марксистско-ленинской теории. Сейчас коммунисты с огромным интересом изучают материалы январского Пленума ЦК КПСС.

Наряду с некоторым улучшением организации политического образования коммунистов в этом деле все еще имеются крупные недостатки. В пропаганде марксизма-ленинизма порой допускаются ошибки и извращения. Партийная пропаганда еще недостаточно связана с жизнью, с политическими и народнохозяйственными задачами: не изжиты до конца догматизм и начетничество, шаблон и схематизм.

Во многих парторганизациях недооценивается политическое самообразование, являющееся главным методом овладения марксизмом-ленинизмом. Есть еще немало руководящих работников, которые не имеют вкуса к теории, отмахиваются от ее изучения. Не удивительно, что такое пренебрежительное отношение к теории нередко приводит к узколюбому делчеству, к ошибкам в работе, к беспринципности в политике и в практической деятельности.

Многие партийные комитеты не уделяют должного внимания экономическому образованию

кадров. В связи с выпуском учебника политической экономии интерес коммунистов к изучению экономической науки заметно усилился. Между тем партийные организации зачастую плохо удовлетворяют возросшие запросы. Они не перешли еще от слов к делу, по-настоящему не взялись за организацию изучения политической экономии и вопросов конкретной экономики.

В чем причина этих крупных недостатков? Основной причиной является то, что многие партийные комитеты не выкажут в содержание пропаганды, не добиваются повышения качества партийного просвещения. Некоторые партийные работники ошибочно полагают, что проведенная перестройка в системе партийного просвещения, необходимость соблюдения принципа добровольности якобы освобождают их от обязанности руководить партийным просвещением. В результате такие работники перестали по-настоящему заниматься организацией учебы коммунистов, предоставили это важное дело самотеку.

Серьезные недостатки в руководстве партийным просвещением допускает, например, Смоленский обком партии. Казалось бы, неудовлетворительное состояние политического образования коммунистов в ряде районов области должно было вызвать законное беспокойство партийных руководителей. Но такого беспокойства не чувствуется. Разве можно признать нормальным, что с июня до конца прошлого года секретариат, бюро и пленум обкома даже не обсуждали вопросов партийного просвещения? Серьезные промахи в руководстве партийной пропагандой допускают Кемеровский и Тульский обкомы партии, их отделы пропаганды и агитации.

Последовательное проведение в жизнь принципа добровольности в партийном просвещении не только не снижает, но значительно усиливает ответственность партийных организаций за марксистско-ленинское образование коммунистов. От них требуется полнее и лучше учитывать и удовлетворять запросы коммунистов, повседневное интересоваться тем, как они повышают свой идейно-теоретический уровень. Принцип добровольности не освобождает коммуниста от выполнения уставной обязанности: систематически работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Принцип добровольности означает лишь то, что коммунисты могут сами, в соответствии со своими желаниями и стремлениями, с учетом уровня своих знаний, определять, каким путем они будут выполнять эту уставную обязан-

ность. Партия требовала и требует, чтобы ее руководящие кадры — коммунисты не относились беззаботно к теории, чтобы они умели разбираться в основных вопросах марксистско-ленинской науки.

Партийные организации должны всегда помнить, что марксистско-ленинское образование коммунистов — одна из важнейших задач всей их деятельности. Они обязаны неустанно заботиться о повышении идейно-теоретического уровня партийного просвещения. Для этого требуется решительно улучшить руководство партийной пропагандой, строить ее так, чтобы она была тесно связана с жизнью, постоянно развивала у коммунистов интерес к политическим знаниям.

В настоящее время коммунисты проявляют большой интерес к изучению таких коренных вопросов марксизма-ленинизма, как учение о диктатуре пролетариата, о союзе рабочего класса и крестьянства, о стратегии и тактике ленинизма, как учение об общем кризисе капитализма, основные проблемы марксистско-ленинской политической экономии социализма, философии и многие другие. И это вполне понятно. Большая часть членов партии, овладев основами марксизма-ленинизма, хочет глубже изучать отдельные вопросы. Поэтому здесь, как и в любой отрасли работы, нужен творческий подход, всесторонний учет уровня подготовки людей и их интересов, постоянная забота об удовлетворении растущих запросов.

Повышать качество партийного просвещения — это значит прежде всего повседневное улучшать работу с пропагандистскими кадрами: лекторами, консультантами, руководителями кружков и политшкол. Следует возможно полнее учитывать запросы и пожелания пропагандистов, оказывать им такую помощь, в которой они действительно нуждаются. Как показывает практика работы, пропагандисты испытывают потребность в лекциях по наиболее сложным теоретическим вопросам, ранее ими не изучавшимся. Многие из них нуждаются также в методической помощи. Эту помощь лучше всего оказывать через совещания или семинары по обмену опытом. Весьма важно систематически информировать пропагандистов о политических и хозяйственных задачах, которые решают партийные организации республики, области, района.

Как известно, большая часть коммунистов избрала в этом году метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской тео-

Последовательное проведение в жизнь принципа добровольности в партийном просвещении не только не снижает, но значительно усиливает ответственность партийных организаций за марксистско-ленинское образование коммунистов. От них требуется полнее и лучше учитывать и удовлетворять запросы коммунистов, ежедневно интересоваться тем, как они повышают свой идейно-теоретический уровень.

ри. Поэтому главное внимание всех партийных организаций должно быть сосредоточено на руководстве политическим самообразованием коммунистов.

Нельзя забывать о том, что некоторая часть членов и кандидатов партии лишь формально числится в списках самостоятельно изучающих марксизм-ленинизм, а на деле не учится. Вместо того, чтобы создавать вокруг таких коммунистов необходимое общественное мнение, многие партийные комитеты заняли позицию невмешательства, стоят в стороне от руководства политическим самообразованием.

Необходимо глубоко вникать в дело марксистско-ленинского образования коммунистов, активно вмешиваться в их политическую учебу. Речь, конечно, идет не о возврате к старым, изжившим себя формам и методам руководства, когда увлекались поголовным охватом коммунистов кружками и школами, устраивали различные зачеты и экзамены, обязательно прикрепляли всех коммунистов к консультантам и т. п. Задача заключается в том, чтобы усиливать реальную помощь коммунистам, самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм, и делать это гибко, дифференцированно.

Решающее значение в лекционной пропаганде, как и во всей пропагандистской работе, имеет качество лекций. Глубокое идейное содержание, целюстремленность, насыщенность интересными жизненными примерами — вот что требуется от лекций по теоретическим вопросам. Не везде, однако, партийные организации проявляют заботу о высоком качестве лекций. В большинстве случаев о постановке лекционной пропаганды судят только по количеству прочитанных лекций, не интересуясь, насколько тот или иной лектор удовлетворил аудиторию. Нередко не учитываются растущие запросы и пожелания коммунистов, а это приводит к тому, что тематика лекций из года в год повторяется. Естественно, это снижает интерес к лекциям.

Пропаганда марксизма-ленинизма — боевое оружие нашей партии. Широкое развертывание пропаганды всепобеждающих идей марксизма-ленинизма в массах является одним из важнейших условий успешного решения советскими людьми, нашими кадрами величественных задач коммунистического строительства.

(Передовая „Правды“  
от 13 марта с. г.)

## Шефская помощь КОЛХОЗАМ

Трудающиеся промышленных предприятий нашего города с каждым днем усиливают шефскую помощь колхозам. Шахтеры и газовщики, строители и деревообделочники помогают труженикам деревни лучше подготовиться к весеннему севу.

Рабочие строительного управления № 2 треста «Газсланпестрой» изготовили в колхозе имени Ленина свыше 130 тысяч торфоперегнойных горшочков, на колхозные поля вывезли более 100 тонн сланцевой золы. Группа рабочих, находящаяся сейчас в колхозе, ведет подготовку к сооружению свиноводника. 13 марта строители организовали в колхозе воскресник по очистке парников, навивке их биотопливом.

Пятьдесят газовщиков в воскресенье в своем подшефном колхозе «Шахтер» очистили парники от снега на 60 рамомест, вывезли на поля свыше 20 тонн навоза. Группа горняков шахты № 1 работает на заготовке строительного леса для подшефного колхоза «Май», другая бригада заканчивает сооружение свиноводника. В мастерских шахты сделаны и отправлены в колхоз 100 парниковых рам.

13 марта шахтеры вывезли на поля колхоза около 30 тонн навоза, помогли в изготовлении торфоперегнойных горшочков. Коллектив шахты решил вывезти для подшефного колхоза не менее 200 тонн сланцевой золы.

Колхозу «Восход» большую помощь оказывают горняки шахты № 3, учащиеся горнопромышленной школы, рабочие строительного-монтажного управления № 78. В субботу, 12 марта, 16 горняков за один день очистили от снега парники на 200 рамомест. Сейчас в колхоз направляется группа шахтеров, которая займется изготовлением для колхоза торфоперегнойных горшочков.

## Горняки

### у своих подшефных

За последние дни горняки шахты № 2 усилили помощь своему подшефному колхозу имени Калинина в подготовке к весеннему севу. В этот колхоз для оказания помощи выехала комсомольско-молодежная бригада в количестве 10 человек. Молодые горняки дали слово в течение пяти дней полностью закончить изготовление торфоперегнойных горшочков, предусмотренных плановым заданием. Кроме того, они помогут колхозным овощеводам в работах по подготовке парников к севу.

Шефы оказывают также большую помощь колхозу в вывозке сланцевой золы.

## Политическую учебу коммунистов — в центр внимания парторганизаций

Первичные партийные организации проводят большую и разностороннюю работу по повышению политического уровня членов и кандидатов партии, по улучшению дела партийного просвещения.

Парторганизация исполкома райсовета во время реагирует на все недостатки, которые возникают в работе сети партийного просвещения, принимает решительные меры к ликвидации этих недостатков, добивается, чтобы каждый коммунист, самостоятельно изучающий марксистско-ленинскую теорию, хорошо готовился к проведению теоретических собеседований и аккуратно посещал их. Такая работа дает положительные результаты. Большинство коммунистов этой парторганизации, самостоятельно изучающих политическую экономию, серьезно относятся к учебе, имеет прочные знания по вопросам политической экономии капитализма, конспектирует изучаемый материал.

Между тем следует сказать, что некоторые коммунисты все еще недопонимают важности политической учебы, забывают, что повседневная работа над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксистско-ленинизма является первостепенным долгом и обязанностью каждого члена и кандидата партии.

В партийной организации районной больницы (секретарь т. Чуркин) — 18 коммунистов. Значительная часть из них в начале учебного года изъявила желание изучать историю пар-

тии в кружке. Однако кружок работает очень плохо, слушатели его собираются на занятия редко, к тому же далеко не все. Причиной этому послужила прежде всего бесконтрольность партийного бюро за учебной работой коммунистов, частая смена пропагандистов кружка. Коммунисты тт. Андреева, Иванова, Шаманова и другие совершенно прекратили посещать кружок, оправдывая это болезнью, занятостью и т. д., а партийное бюро до сих пор не удостоверилось в правдоподобности такого рода утверждений.

Шесть работников больницы и поликлиники в начале учебного года решили заниматься изучением политической экономии. Однако некоторые из них метод политического самообразования используют как ширму, не повышают своего идейного уровня. Партийная организация первой шахты (секретарь т. Мельников) несколько улучшила работу кружка по изучению истории КПСС. В результате занятия в нем стали проходить организованнее и на высоком идейно-политическом уровне. К сожалению, такого внимания со стороны парторганизации не уделено коммунистам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. А это привело к тому, что многие товарищи стали относиться пассивно к повышению своих политических знаний. Члены партии тт. Калнин и Рыжиков много раз обещали изменить свое отношение к политической учебе. Но эти обещания и за-

верения, видимо, делались для того, чтобы сгладить критику в их адрес. Коммунисты Калнин и Рыжиков попрежнему не посещают занятий вечернего университета марксистско-ленинизма. Ясно, что партийная организация не должна проходить мимо этих и подобных им фактов. Она обязана применять меры партийного воздействия к коммунистам, уклоняющимся от политического самообразования.

Следует отметить также, что еще далеко не все секретари первичных парторганизаций четко понимают свои задачи в деле организации изучения коммунистами и всеми трудящимися исторического постановления январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». Например, в парторганизации шахты имени С. М. Кирова (секретарь т. Филиппов) совершенно не организовано изучение этого документа.

До конца учебного года в сети партийного просвещения остается менее трех месяцев. Парторганизации призваны сделать все от них зависящее, устранить недостатки в политическом обучении коммунистов, улучшить руководство кружками, обеспечить повседневную работу членов и кандидатов партии по повышению идейно-политического уровня. Политическая учеба коммунистов должна стоять в центре внимания каждой парторганизации.

Н. Терешков.

## Важная задача комсомольских организаций

На днях состоялся пленум райкома комсомола. Секретарь райкома ВЛКСМ т. Быстрова, выступая с докладом о состоянии политической учебы комсомольцев, указала, что в начале учебного года в районе было создано 20 политкружков, 369 комсомольцев решили заниматься самостоятельно. Всеми видами учебы было охвачено более 2.000 юношей и девушек.

Однако сейчас из 20 созданных кружков работают лишь 9, причем, в них бывают частые срывы и переносы занятий. Например, в кружке по изучению истории КПСС, организованном при комсомольской организации комбината производственных предприятий, сорвано 4 занятия. В политкружках электроцеха и центральной лаборатории газосланцевого завода занятия начались с опозданием на полтора—два месяца. Здесь же, на заводе, (секретарь комсомольской организации т. Лошкарев) прекратили работу 2 кружка из-за отсутствия пропагандистов. По этой же причине не работают политкружки на шахте № 3 (секретарь т. Семенов), в комсомольских организациях центральных механических мастерских (секретарь т. Александрова) и артели «Сланцевский мебельщик» (секретарь т. Никифоров). Совершенно не начинали политическую учебу комсомольцы шахты имени С. М. Кирова (секретарь т. Дуль),

шахты № 1 (секретарь т. Бойцов), силикатного завода (секретарь т. Хохлов), Рудненской МТС (секретарь т. Серебряникова). Повинны в этом, прежде всего, секретари комсомольских организаций.

Докладчик указала, что занятия в некоторых политкружках не дают слушателям глубоких знаний, проводятся сухо, в отрыве от жизни, конкретных задач, которые призваны решать комсомольцы и молодежь.

Остановившись на работе группы докладчиков райкома комсомола, т. Быстрова отметила, что для молодежи было прочитано всего лишь 93 лекции и доклада. Из 16 докладчиков регулярно выступают с докладами только 2 комсомольца.

Секретарь комсомольской организации шахты № 3 т. Семенов в своем выступлении рассказал, что молодежь с большим желанием занималась в кружке по изучению истории Коммунистической партии. Но когда пропагандист уехал, то занятия прекратились. Однако райком комсомола и партийная организация не помогли нам в подборе пропагандиста.

Секретарь комсомольской организации суда и прокуратуры т. Семухина говорила о недо-

статочной политико-воспитательной работе среди учащихся горнопромышленной школы, о пьянках и хулиганском поведении отдельных комсомольцев.

Секретарь Рудненской территориальной комсомольской организации т. Великжанин вынужден был признать в своем выступлении, что молодежь села совершенно не вовлечена в политическую учебу.

О плохой работе некоторых пропагандистов говорил в своем выступлении секретарь комсомольской организации газосланцевого завода т. Лошкарев. По вине пропагандиста Волкова в теплоэлектростанции несколько раз срывались занятия. Конечно, ответственность за это должен нести комитет комсомола. Но нельзя не отметить того, что секретарь партийной организации т. Холопова мало оказывает помощи в руководстве политическим просвещением молодежи.

На пленуме выступили также секретарь комсомольской организации шахты № 1 т. Бойцов, секретарь комсомольской организации Рудненской МТС т. Серебряникова, секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 2 т. Кахк, секретарь райкома комсомола т. Лакеев, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии т. Ключкин и другие.

Пленум принял соответствующее постановление.

ПИСЬМА РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЯ

МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## Повышаем качество пр

(Рассказ старейшего масте

Сшить красивую, удобную одежду — дело нелегкое. Для этого необходимы не только умения, но и упорный, кропотливый труд, а самое главное — ответственность перед заказчиком. Известно, что любую вещь можно шить по-разному. Но наш советский заказчик очень требовательный. Он хочет иметь одежду прочную, красивую.

В течение уже продолжительного времени Сланцевское ателье индивидуального пошива держит почетное место в соревновании как по росту производительности труда, так и по качеству выпускаемой продукции. В этом заслуга всего коллектива ателье. В данной заметке мне хочется поделиться опытом, а он немалый. Около 30 лет работаю я по этой специальности.

Работа у нас в ателье организована так. Заказы принимает закройщик т. Каца. Прежде чем принять заказ, он договаривается о фасоне. Здесь большую роль играет качество материала. Оно учитывается при выборе фасона. Нередко бывает так. Заказчик просит понравившийся ему фасон, а материал не подходит. В таких случаях долг мастера или закройщика помочь заказчику подобрать фасон.

Принимая к прежде чем пришиву, приглашайчика. Если в не учесть телескажем костюм выглядеть некого, вызываю за мерку. Здесь закройщик. Вм являем недос устраняю в пшей работы на

Известно, ч труд является тивным. Учить и опытный ма небрегаю сове Учю их и учю вопросы техно ния одежды м вместно. Каждь соображения. почему-либо не казчику вещь, вопрос на обу ва, выявляем статки подверг

Таким образо время мы доби вышения качес нами одежды.

мастер Сл индивиду

## Полнее удовлетворять запросы н

Коллектив артели «Сланцевский мебельщик», развернув социалистическое соревнование за дальнейший подъем производительности труда, повышение качества продукции и снижение ее себестоимости, добился значительных успехов. Производственный план февраля намного перекрыт. Многие рабочие уже перевыполнили свои пятилетние задания. Например, токари тт. Филимонов и Фелосов, лесоруб т. Макаров, станочница т. Лучина трудятся в счет 1956 года.

От кадровых работников не отстали и новички. Столяр-станочница Елена Зезина, Александр Кузьмин, Александр Гусаров и многие другие ежедневно выполняют сменные нормы на 120—130 процентов при хорошем и отличном качестве.

Однако надо отметить, что запросы трудящихся города и района в мебельных изделиях мы еще не удовлетворяем. Это в большей степени происходит потому, что торгующие организации, в частности отдел рабочего снабжения треста «Ленин-

градсланец» и слабо изучают ся на мебель, артелью догово выпуск бытового нас такой случ ли партию пис Их направили Ленинграда ст газины Глова. горняки шахты бе представить эти столы, маршрут. Куд дешевле купи сланцевских м

Разговоры лий для нужд ния идут дав ло сих пор о ным. Без соот вок на заказе гующих орга шена возможь выпуск тех и для трудящи на. В наведе необходима п райисполкома

технору ский ме

Ростовская область. В Новочеркасске вступила в строй новая кондитерская фабрика. Ее мощность — 1.000 тонн кондитерских изделий в год. Процессы производства на фабрике широко механизированы.

На снимке: механизированный агрегат, вырабатывающий шесть сортов конфет. Фото В. Турбина.

Прессклише ТАСС



# ПО ЗОВУ ПАРТИИ, ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Идите к нам, в нашу дружную колхозную семью

Полтора года назад я работал на шахте № 1 помощником врубашиниста. Получал приличную зарплату, имел неплохую квартиру. Летом, в дни уборочных работ, вместе с другими шахтерами выезжал в подшефный колхоз «Май» и помогал там в сенокосении, уборке зерновых, картофеля, овощей. Я полюбил деревню. У меня зародилась мысль: перейти на постоянную работу в колхоз. Окончательное же решение созрело у меня после опубликования постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Я понял, что Коммунистическая партия вопросам крутого подъема сельского хозяйства уделяет самое серьезное внимание. Вот почему сейчас для нас, коммунистов, нет ничего более почетного и важного, как работать в деревне.

Тепло и радушно приняли меня труженики колхозного се-

ла в свою дружную семью. С первых же дней работы на новом месте правление артели предоставило мне комнату для жилья, обеспечило дровами. Колхоз выделил приусадебный участок, дал телку и поросенка, а к осени с помощью своих шефов — горняков шахты № 1 построил мне дом. На новоселье ко мне пришли колхозники почти всех полеводческих бригад. Они собрались в мой дом не только, чтобы поздравить меня с новосельем, но и подвести итоги своей работы. А уже первые итоги говорят, что заметно возросли доходы колхоза и колхозников. Заработав в 1954 году 420 трудодней (трудодней выработал бы больше, но иногда отлучался на строительство дома), я получил более 25 пудов хлеба, около 530 килограммов овощей и около 2.000 рублей деньгами. Кроме того, на своем приусадебном участке я

собрал более тонны картофеля.

Но не только растет и улучшается из года в год экономика колхозного села. Вместе с этим растет его культура. В нашем колхозе есть электричество, радио, клуб, библиотека. Мы регулярно смотрим кинофильмы, слушаем лекции.

Весело и хорошо жить и работать сейчас в колхозной деревне. И я горжусь тем, что одним из первых пришел в колхоз по зову Коммунистической партии. Приложу все силы к тому, чтобы оправдать надежды и доверие членов артели, принявших меня в колхоз.

Призываю бывших моих товарищей по работе на шахте, служащих предприятий города Сланцы последовать моему примеру, пойти работать в колхозы.

Идите к нам, в нашу дружную колхозную семью, дорогие товарищи! **В. Николашин,** колхозник сельхозартели «Май».

## Растет колхозная семья

В декабре прошлого года в правление колхоза имени 17-го Партсъезда зашла комсомолка Галина Келрова.

— Я работаю на шахте № 2 треста «Ленинградсланец», — сказала Галина, обращаясь к председателю правления артели Д. Г. Петуховой. — Хочу быть колхозницей и поэтому прошу принять меня в колхозную семью. Обещаю трудиться честно на любом посту, который мне будет поручен правлением колхоза.

Комсомолка Келрова вскоре была принята в члены колхоза. Правление артели направило ее на ответственный участок — животноводческую ферму. Здесь она трудится с комсомольским задором, отдаст все свои силы и умение делу дальнейшего развития животноводства и повышения его продуктивности.

Совсем недавно Т. В. Зверева работала налоговым агентом Гдовского райфинотдела. Теперь она — лучшая работница овцефермы колхоза имени 17-го Партсъезда. В прошлом на ферме трудились два человека, сейчас т. Зверева одна справляется со всеми обязанностями, до-

бавляется повышением упитанности овец, поддерживает на ферме образцовый порядок.

Положительно отзываются члены колхоза о новичках Петре Ивановиче и Николае Ивановиче Пинтэнен. До вступления в колхоз Петр служил в Советской Армии, а Николай работал электросварщиком на шахте № 1. Братья Пинтэнен зачислены в колхозную строительную бригаду. В свободное от работы время они занимаются сооружением на колхозной земле жилого дома для своих семей.

А. Чикина, А. Миталенко, И. Волкова и другие проживают на территории колхоза, а трудились в разных организациях и предприятиях города. В январе они решили вернуться в колхоз, чтобы в единой колхозной семье работать над осуществлением задач, выработанных январским Пленумом ЦК КПСС.

Правление артели радушно принимает новичков, создает им все необходимые условия для высокопроизводительного труда в колхозной семье.

**Н. Иванов.**

## В родную деревню

Я родился и вырос в деревне Медвежек Черновского сельсовета. Когда началась Великая Отечественная война, семье пришлось эвакуироваться в глубокий тыл, а я пошел в армию.

Отслужив положенный срок в армии, я возвратился в Сланцевский район. До последнего времени работал кочегаром котельной Рудненской МТС. По правде сказать, все время хотелось трудиться непосредственно в сельском хозяйстве, своими руками выращивать хлеб, повышать продуктивность скота и этим самым способствовать росту общественного богатства. Посоветовавшись с женой, я решил со всей семьей возвратиться в свой родной колхоз «Восход», чтобы там плечом к плечу вместе с другими колхозниками бороться за получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур, за претворение в жизнь исторических решений январского Пленума ЦК КПСС. Сейчас меня приняли в члены колхоза, где я и работаю в полеводческой бригаде.

**И. Алексеев,**

колхозник сельхозартели «Восход».

## Они пришли с производства

Недавно на отчетно-выборном собрании колхозников сельхозартели «Шахтер» было принято в члены колхоза несколько рабочих и служащих строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой», шахты № 3 и других предприятий города.

**Н. Глейзаров**

## Возвращение в колхоз

Стежкою-дорожкой  
Утренней порой  
С песней возвращаюсь  
Я в колхоз родной.  
С песней возвращаюсь  
К славным землянкам,  
К нашим светлым речкам,  
Рощам и лугам!  
Был я трактористом,  
Стану им опять,  
Принимаю работника  
Ты, Отчизна-мать!  
Указала партия  
Верные пути,

Как дорожку-стежку  
Мне свою найти.  
Выведу я трактор  
В поле по весне,  
Послужу народу  
И родной стране!  
Пусть от изобилия  
Ломятся столы,  
Да трещат от плясок  
Крепкие полы!  
Стежкою-дорожкой  
Утренней порой  
С песней возвращаюсь  
Я в колхоз родной!

## На колхозной птицеферме

На окраине деревни Перебор, у самого берега извилистой и вечно ворчливой речушки Кушолки, высится небольшое строение колхозной птицефермы. Здесь работает птичница Ирина Ивановна Иванова.



Двери птичника со скрипом открываются, и из помещения вырывается многоголосое пение петухов, радостное и вместе с тем требовательное кокотание кур.

Войдя в помещение, Ирина Ивановна берет теплую воду, засыпает в нее отруби, делает мешанку и раскладывает по кормушкам.

Убедившись в том, что мешанка вся съедена, Ирина Ивановна подсыпает птицам овес, ставит воду. Кормление закончено.

— Ирина Ивановна, — интересуемся мы, — а что входит в кормовой рацион птицы?

— Если строго придерживаться зоотехнической науки, — бойко отвечает Иванова, — то в рацион должны входить зерно, комбикорма, известь, жженые кости, соль, мясо, сенной чай и т. д. Но, к сожалению, многое из перечисленного у нас на ферме отсутствует. Взять хотя бы минеральную подкормку. Она очень нужна курам, а правление колхоза о завозе ее на ферму своевременно не позаботилось. Нет у нас известки. А ведь она тоже нужна курам. На все вопросы Ирина Ивановна давала быстрые и точные ответы. Рассказала она также и о том, как завязала деловую переписку с директором Кингисеппской инкубаторной станции, о его советах и книгах, которые он ей прислал в порядке помощи.

— Если все то, что рекомендуется в книгах, применить у нас на птичнике, — говорит т. Иванова, — то мы с успехом можем получить на каждую курицу-несушку не менее 120 яиц в год. Но при наличии недостатков, о которых говорила выше, добиться этого довольно трудно.

Вот посмотрите внимательно, — продолжает тов. Иванова, — крыша протекает, куры часто

бывают мокрые, многие насекомые сломаны, на птичнике нет даже золь для того, чтобы куры могли в ней купаться. Много раз говорила я об этом председателю колхоза т. Семенову, просила помочь, но все безрезультатно. Товарищ Семенов мало интересуется птицефермой, редко бывает у нас. А ведь от плохого кормления и ухода за птицами снижается их продуктивность.

— Правильно, Ирина Ивановна. Именно все от ухода зависит. А скажите, сколько вы уже получили яиц от каждой несушки?

— За последние три месяца на птицеферме собрано 7.650 яиц или более 17 штук на несушку. Хотя это и неплохой показатель по сравнению с другими колхозами, но я считаю, что для нас это недостаточно. Мы должны и вполне сможем получить в этом году от каждой несушки не менее 100 яиц. Нужно, чтобы правление колхоза выделило курам в достаточном количестве корм и позаботилось о доставке минеральной подкормки. Я со своей стороны приложу все силы к тому, чтобы улучшить уход за птицами и еще выше поднять их продуктивность.

**Н. Симченко.**

Колхоз «Шахтер».

На снимке: птичница колхоза «Шахтер» И. И. Иванова.

## В исполкоме Леноблсовета

Исполнительный комитет Леноблсовета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о радиофикации колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций области.

Отмечалось, что работы по радиофикации села, проводившиеся в течение прошлого года в 148 колхозах, несколько усилились. План установки радиоточек перевыполнен.

Вместе с тем в радиофикации колхозов, совхозов и МТС имеются существенные недостатки. План развития радиоточек за счет средств колхозов в целом по области выполнен лишь на 92,8 процента. Особенно неудовлетворительно велись работы в Тосненском, Рошинском и Винницком районах. Это объясняется тем, что исполкомы райсоветов депутатов трудящихся, Областное управление связи и правления колхозов этих районов не обеспечили своевременную заготовку и вывозку необходимого количества столбов, проведение других организационных работ по радиофикации.

Простой колхозных радиоузлов, хотя и снизился по сравнению с 1953 годом, но все еще велики и составляют одну пятую к плану вещания.

Исполком Леноблсовета обязал Областное управление связи и исполкомы районных Советов депутатов трудящихся устранить отмеченные недостатки и обеспечить безусловное выполнение плана 1955 года по радиофикации колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций и леспромхозов. Необходимо улучшить работу существующих колхозных радиоузлов. При районных радиоузлах Министерства связи СССР надо провести обучение работников, выделенных колхозами для их обслуживания.

В сельхозартелях Выборгского, Гатчинского, Капшинского, Кингисеппского, Лужского, Мгинского, Подпорожского, Приозерского, Сланцевского и Тосненского районов в 1955 году должна быть завершена радиофикация всех центральных усадеб.

(ЛенТАСС)

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## О порочном стиле работы заготовительных организаций

В нашем районе — пять заготовительных организаций. За исключением «Заготзерно» и «Главмолоко», в прошлом году они не справились с возложенными на них задачами. И в этом году также руководители этих организаций не улучшают свою работу. Об этом говорят факты. Заведующий пунктом приемки скота т. Васильев в минувшем году оставил 50 недоимщиков, которые не выполнили заданий по сдаче государству мяса. В колхозе имени Калинина, например, не выполнили своих обязательств перед государством 10 хозяйств. Недовольно проходит заготовка мясных продуктов и в этом году. Странно, что это несколько не беспокоит т. Васильева.

Надо отметить, что в этом году в работе конторы «Главмолоко» имеются серьезные недостатки. В первом квартале индивидуальные сдатки колхоза «Шахтер» доставили на приемный пункт только... 21 литр молока. Плохо сдают молоко индивидуальные владельцы коров в сельхозартелях «Май» и имени Ленина. Уполномоченному конторы «Главмолоко» т. Ульянову нужно принять срочные меры по улучшению работы.

Плохо занимаются заготовкой продукции птицеводства руко-

водители райпотребсоюза тт. Широков и Трифонов. Они до сих пор не организовали кольцевую сборку яиц в сельской местности. А в магазине дер. Большие Поля, например, вовсе не организована приемка продукции птицеводства. В результате райпотребсоюз за полтора месяца заготовил по всему району лишь... 25 яиц. По любому вопросу, касающемуся заготовок сельскохозяйственных продуктов, т. Широков дает один ответ: «Разберусь, приму меры». Однако заготовки не проводятся.

Директор конторы «Заготживсырье» т. Владимиров за полтора месяца не заготовил ни одного килограмма шерсти. Он не ведет борьбы за выполнение плана заготовок кожевенного сырья. Зачастую в городе и в сельской местности при забое свиней шкуры не снимаются, а опаливаются. Не принимают мер по устранению этого недостатка председатели сельских Советов, агенты-заготовители тт. Белов и Павлов, а также руководители жилищно-коммунальных отделов треста «Ленинградсланец», газосланцевого завода и органы милиции.

Пора отрешиться от порочного стиля руководства заготовками сельскохозяйственных продуктов.

П. Коршунов.

## НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ДВИЖЕНИИ АВТОМОБИЛЕЙ

На улицах Ленина и Кирова всегда большое движение автомобилей. К сожалению, работу шоферов никто не контролирует. Они водят автомобили на предельных скоростях, хуже того, ездят не по улице, а более близкими путями, там, где проезд вовсе запрещен. Так, например, у дома № 37 на ули-

це Кирова почему-то через территорию двора устроена проезжая дорога. Забор, преграждающий путь для автомашин, разломан.

До каких же пор будут нарушаться правила уличного движения?

В. Кроликов.

## Советы специалиста

## Боритесь с кожным оводом крупного рогатого скота

Кожный овод ежегодно наносит большой вред колхозному животноводству. Животных, пораженных личинками кожного овода (поражение определяется наличием «желваков» на спине и пояснице), надо подвергать специальному лечению. Чем раньше будет обнаружена личинка на животном, тем меньше принесет она вреда. Для раннего выявления и уничтожения личинок нужно через каждые 5—7 дней производить осмотр животных.

Для лечения и предупреждения дальнейшего распространения кожного овода, начиная с марта, следует проводить обработку животных 2—3 раза через 20—30 дней. Лучшим способом уничтожения личинок на животных является применение 4—5-процентного раствора препарата ДДТ в соляровом масле или 20-процентного отвара корневища белой чемерицы. Эти препараты выдаются в приготовленном виде всеми работниками ветеринарной службы по первому требованию.

Указанные лекарства подо-

греваются до 25—30 градусов и втираются щеткой круговыми движениями по всей поверхности кожи на спине и пояснице животного. На каждое втирание расходуется 100—150 граммов раствора ДДТ, но на обработку дойной коровы и молодняка (в возрасте до 2-х лет) — только по 100 граммов препарата.

Втирание препарата нужно проводить не более 4—5 минут. Длительные, а также чрезмерно энергичные втирания этих препаратов могут вызвать раздражение кожи и выпадение волос. Нужно также следить, чтобы животные не лизали обработанных участков кожи. Втирание препарата надо проводить в резиновых или брезентовых рукавицах, а по окончании работы — тщательно вымыть руки горячей водой с мылом. Посуду, в которой хранились препараты, нужно вымыть горячим щелоком. Препараты для обработки скота следует хранить в хорошо закупоренной посуде и в отдельных помещениях.

При отсутствии этих препара-

## ОРГАНИЗОВАТЬ УЧЕБУ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

Избиратели Сланцевского района доверили народным заседателям большое дело — зорко стоять на охране интересов социалистического государства и на защите прав трудящихся. Права, которыми пользуются народные заседатели в период работы в суде, возлагают на них большую ответственность за строжайшее соблюдение советских законов.

Но для того, чтобы народные заседатели лучше смогли выполнять свои обязанности, они должны повышать свой идейный уровень. Учеба же народных заседателей в судах первого и второго участков нашего района не налажена. Это серьезно отражается на работе народных заседателей и особенно тех, которые впервые избраны в состав народных судов.

Необходимо наладить учебу с народными заседателями. Для этой цели привлечь работников юридической консультации, прокуратуры и других общественных организаций.

С. Мирохин, народный заседатель.

## О ГОРОДСКОЙ БАНЕ

Много времени приходится терять трудящимся для того, чтобы помыться в бане жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец», расположенной в городе Сланцы. Долго ждешь в очереди пока освободится место на вешалке, чтобы сдать пальто. В помещении холодно. В бане не хватает тазов. Краны для горячей и холодной воды неисправны. Около них всегда создаются очереди. Все эти недостатки — следствие того, что заведующая баней т. Андреева не борется за улучшение обслуживания населения.

Н. Додина.



Китайская Народная Республика. Недавно тайской Народно-освободительной армии, при тесной и военно-морского флота, освободили остров Ицзяншань, находящийся в десяти километрах от являлся передовой позицией, откуда войска Чан Кай-ши часто использовали остров Ицзяншань для своих пиратских действий.

На снимке: сверху — подразделения Китайской народной армии ведут бой на острове Ицзяншань. Фото агентства Синьхуа.

## Признания американского журнала о политике США на Дальнем Востоке

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Американский журнал «Бизнес уик» опубликовал статью о значении Японии в политике США на Дальнем Востоке.

В статье указывается, что США отводят Японии в Азии «решающую роль», ибо, как пишет журнал, она занимает такую же «ключевую позицию на Дальнем Востоке, какую Германия занимает в Европе».

Поэтому, говорится в статье, Даллес во время своей последней поездки в Азию стремился помешать установлению Японией более тесных связей с СССР и КНР.

Автор статьи признает, что японцы недовольны политикой США на Дальнем Востоке и что... «Токио хочет нормальных политических и торговых отношений с Востоком». «Кроме того, — отмечается в журнале, — Япония не хочет быстро вооружаться без компенсации, а эта компенсация обойдется Вашингтону весьма дорого».

Гражданка Шершнева Лия Арсеньевна, про Сланцы, улица Шоссейная, дом № 23, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Кукляевым в городе Сланцы, улица Ленина, дом № 6, кв. № 5.

Гражданка Кукляева Мария Александровна, роде Сланцы, Почтовый переулок, дом № 12, дело о расторжении брака с гражданином Кукляевым, проживающим в поселке Большие Ляды, дом № 6, кв. № 5.

Дело подлежит рассмотрению в Народном Сланцевском районе.

## Скопировать агрессивности на Среднем Востоке

АНКАРА. (ТАСС). Директор агентства «Анкара» из Багдада, член кабинета министров Ирака в ближайшем будущем присоединится к советскому военному блоку.

Тот же кабинет министров сообщает, что правительство Ирака в Тегеране категорически отказывается от вступления в иракский пакт. Сведения о суждении шаха его пребывания в Англии.

## Редактор

Объявление: Совхозу... рабочим... боту по заготовке труда сдел...